



新聞稿

收回現有流動網絡營辦商的頻譜 將窒礙業界的長線投資及創新 頻譜費過高有違公眾利益

- 透過拍賣方式重新編配頻譜，將影響客戶服務延續性（特別包括在港鐵範圍內）。
- 收回現有流動網絡營辦商的頻譜，等同懲罰營辦商一直以來的巨額投資，以及窒礙業界的長線投資及創新。
- 過度高昂的頻譜使用費，猶如向流動通訊用戶開徵頻譜稅，並會影響營辦商為用戶提供具競爭力的月費，此舉有違公眾利益。

香港，2017年5月24日 - 和記電訊香港控股有限公司（和記電訊香港控股；股份代號：215）旗下流動通訊業務 3 香港，今天遞交了對「供公共流動服務使用的 900 兆赫及 1800 兆赫頻帶頻譜在現有指配期屆滿後的安排及頻譜使用費」第二份諮詢文件的回應。

3 香港仍然相信方案一，讓現時持有 900/1800 兆赫頻譜的營辦商優先續牌，是政府唯一理性和合理的選擇。

影響客戶服務的延續性

在最壞的情況下，倘若方案一不被採納，3 香港建議 900 兆赫頻帶中 2 x 5 兆赫的頻譜（加上政府建議於 1800 兆赫頻帶中 2 x 10 兆赫的頻譜）應該以優先續牌方式分配，確保流動服務延續性及高質素的用戶體驗。為數 60% 的 900/1800 兆赫頻譜，應該由四家營辦商平均分配，以創造公平競爭的環境。

在政府建議書中，只將 1800 兆赫頻帶中 2 x 10 兆赫的頻譜以優先續牌方式重新編配予現時每家持有頻譜的流動網絡營辦商，實不足以避免港鐵範圍內 4G 服務延續性的問題。

窒礙長期投資與創新

從現有流動網絡營辦商手上收回頻譜，等同懲罰營辦商以往所作的投資，也影響營辦商為消費者提供創新服務。此舉為投資者在日後作技術演進相關的投資決策時訂下壞先例。

由於重新設置網絡及填補失去的網絡容量需要成本，營辦商將被迫減少投放於擴大覆蓋及為消費者引進創新服務的資源。此舉對客戶服務、投資及創新的影響，將會嚴重破壞香港電訊服務價廉物美的國際聲譽。

頻譜費過高有違公眾利益

香港的頻譜費與國際基準相比，已是極度高昂。政府透過收取極度昂貴的頻譜費以大大增加收入，嚴重影響流動用戶需負擔的月費，做法有違公眾利益，。

電訊商目前透過繳交高昂的頻譜費，等如將財政資源轉移至政府，既不合理亦無必要，更嚴重窒礙電訊商為消費者提供具競爭力月費的能力。

此外，有關方案建議制訂頻譜費的方法，將優先權的最低頻譜費訂得較拍賣底價為高，此方法單方面向政府傾斜，僅對政府有利，對現有電訊商極不公平。政府明顯可從現有電訊商所面臨的困局中獲取最大的利益。

和記電訊香港控股執行董事兼行政總裁胡超文表示：「天價一般的頻譜費猶如開徵頻譜稅。政府在制訂頻譜政策時，是否以爭取最多收入為目的而置香港電訊業長遠及健康發展於不顧？香港的經濟需倚賴價廉物美的電訊服務，以極度高昂的頻譜費扼殺電訊業，可謂損害消費者利益，並間接破壞本地經濟發展。」

【完】

有關 3 香港

3 香港是領先的流動通訊服務營辦商，是目前本港唯一擁有橫跨 900 兆赫、1800 兆赫、2100 兆赫、2300 兆赫及 2600 兆赫五個頻譜制式頻段的網絡商。3 香港透過覆蓋廣泛及先進的 4G LTE、3G 及 2G 網絡，以「3」品牌為客戶提供尖端的數據、話音及漫遊流動通訊服務，並與全球各地著名的供應商合作，引入嶄新的流動裝置和增值服務；配合遍佈全港各主要地區的 3 香港 Wi-Fi 熱點，提供高速的無線上網服務。3 香港是和記電訊香港控股有限公司（股份代號：215）的流動通訊業務，和記電訊香港控股為長江和記實業（股份代號：1）集團成員。

有關 3 香港的詳情，請瀏覽 www.three.com.hk。

有關和記電訊香港控股的詳情，請瀏覽 www.hthkh.com。

傳媒查詢：
2128 3108